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Aanleiding 
Op 10 maart jl. heeft het lid Valstar (VVD) vragen gesteld n.a.v. het bericht ‘Fini de chinoiser dans 

l’armée de l’air’? in het Franse blad Le Canard enchaîné. De beantwoording van deze Kamervragen is 

behandeld in samenhang met de uitvoering van de motie van lid Valstar (kenmerk 36 200 X, nr. 25). 

De brief over de uitvoering daarvan bied ik u gelijktijdig aan. 

Op 27 april jl. is een uitstelbrief aan de Tweede Kamer gestuurd waarin is aangegeven dat 

beantwoording voor het zomerreces plaatsvindt. 

 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd in te stemmen met bijgevoegde beantwoording en de verzending daarvan naar 

de Kamer, gelijktijdig met de brief over de uitvoering van de Motie Valstar c.s. 

 

Kernpunten 
De vragen van het lid Valstar gaan in hoofdlijn over de mogelijkheid die Nederland heeft om het 

geven van trainingen door voormalig militaire vliegers aan onder andere Chinese piloten tegen te 

gaan. Het geven van trainingen aan Chinese piloten vinden we onwenselijk vanwege het risico dat 

gerubriceerde informatie in handen van onbevoegden komt. Aanvullende wetgeving hiertegen wordt 

niet geadviseerd. Niet de vorm, namelijk het geven van training, maar het delen van gerubriceerde 

informatie met onbevoegden, is strafbaar. De huidige Nederlandse wetgeving volstaat voor 

strafbaarstelling. 

De combinatie van veiligheidsonderzoek, beveiligingsbewustzijncampagnes, de juiste rubricering 

toepassen op vertrouwelijke informatie en strafbaarstelling wordt op dit moment afdoende geacht. 

Over de afweging van andere landen kan Defensie geen oordeel geven. Het is nog de vraag of die 

initiatieven van het Franse wetsvoorstel zoals in het artikel is aangegeven het gaan halen, of dat ze 

door het parlement worden weggestemd. We volgen de ontwikkelingen in gelijkgezinde landen 

uiteraard met belangstelling.  

 

Toelichting 

Financiële overwegingen 
HDFC voorziet geen financiële consequenties. 
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Juridische overwegingen 
In de beantwoording van de kamervragen wordt beschreven dat defensiemedewerkers ook na hun 

dienstverband wanneer zij gerubriceerde informatie verstrekken aan onbevoegden strafrechtelijk 

kunnen worden vervolgd.  

 

 

Communicatie 
Geen communicatie voorzien.  

 

Informatie die niet openbaar wordt gemaakt 
Persoonsgegevens van de steller en ondertekenaar worden gelakt met het oog op bescherming van 

de persoonlijke levenssfeer. 

DE PLAATSVERVANGEND DIRECTEUR-GENERAAL BELEID 




